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PROCES-VERBAL de l’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 
DU 14 JUIN 2025 

 
 
 

L'an deux mille vingt-cinq, le 14 JUIN à quatorze heures, les membres de l'association AFD51, se sont réunis en 
Assemblée Générale Ordinaire à la Maison de la Vie Associative, 122 bis, rue du Barbâtre à Reims sur 
convocation du Conseil d'Administration en date du 25 avril 2025. 

L'assemblée est dirigée par Catherine BELLAIS en qualité de Présidente de l’association. Dorine Belloy est 
secrétaire de séance.  
 
Ordre du jour : 
 

➢ Rapport moral, 
➢ Rapport financier et affectation du résultat 2024, 
➢ Quitus  
➢ Rapport d’activités  de la Présidente 
➢ Vote du rapport d’activités 
➢ Elections au conseil d’administration  
➢ Questions diverses 

 
 
Après émargement de la feuille de présence, la présidente constate que soixante-quinze (75) membres sont 
présents ou représentés. L’Assemblée peut valablement délibérer, le tiers des membres en exercice sont 
présents ou représentés. 
 
 
Rapport moral 
 
La présidente ouvre l’Assemblée Générale de l’Association des diabétiques de la Marne (AFD51) statuant sur 

l’année 2024. Le quorum lié à la présence des adhérents ayant été atteint, l’Assemblée Générale peut 

commencer. 

En premier lieu, la présidente remercie chacun d’entre vous par sa présence  qui est un encouragement à 

persévérer dans nos objectifs et nos actions en faveur  des diabétiques. 

 

Nous excusons : 

Mr Le Maire Arnaud Robinet  

Mme DEPAQUY : Adjointe au Maire, Déléguée à la Santé, à la Prévention et aux Affaires Sociales. 

Mr GRULET Hervé : Chef de service Hospitalier Endocrinologue, Diabétologue, Maladies métaboliques, 

Maladie de la reproduction, Gynécologie Médicale. 

Ils  sont représentés par Mme Badia ALLART, Adjointe au maire, Déléguée au Handicap et à la ville inclusive. 

Mme HATAT Isabelle : Coordinatrice Epicerie sociale et solidaire du réseau ESPOIRS Repas des Seniors. 
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Nathalie GENET : Diététicienne – Nutritionniste Formatrice référencée au Ministère de la 
Santé 
KARINE PAINVIN : Directrice adjointe de l’AAPS ; Directrice déléguée DAC51. 

Anne-Sophie LELARGE :   Infirmière Elan Argonnais 

Marie Hélène COLSON : infirmière retraitée accompagnante de personnes présentant  un Alzheimer                                       

 

Nous remercions les communes d’Esternay, de Pargny, de Huiron, d’Escardes, de  

Jouy Les Reims, d’Arzillières et de Chichey pour leur subvention. 

 

Votre Conseil d’Administration 

9 administrateurs de l’Association ont œuvré en 2024 avec une réunion tous les 3 mois. L’association cherche 

toujours à innover, à étoffer  afin que la structure  continue de se développer. 

Les ordres du jour étaient bien chargés et concrets, pour un rôle accru de vigilance et de propositions. 

Remerciement à Anne Beauchamp qui a souhaité quitter le Conseil d’Administration dans son rôle de 

trésorière  et son poste de bénévole au Centre Hospitalier de Reims.  

L’association a accueilli en 2024, Mme BIERI Marie Claude dans le rôle de trésorière et Badia ALLARD, son 

adjointe. 

 

Le Bureau, une émanation du Conseil d’administration 

Composé de 4 membres du Conseil d’administration, il se rencontre à minima tous les 15 jours, avec la 

Présidente et le Vice-Président. Ensemble, ils étudient principalement la gestion financière et  l’organisation de  

l’association qu’ils présentent ensuite au Conseil d’Administration pour décision. D’autres thèmes ou questions 

urgentes sont aussi traités partiellement. Ce fut le cas  de la voiture achetée pour l’Association. C’est le Bureau 

qui a présélectionné le véhicule, l’assureur, et qui a ensuite présenté le choix aux membres du Conseil  

d’Administration pour validation. 

 

L’activité 2024 

L’an dernier, l’Association comptait 147 adhérents. Malgré le décès de nombreux adhérents  et de nouvelles 

adhésions en partenariat avec le club Cœur et santé que je remercie, le chiffre reste stable. Nous étions 

confiants mais en raison de l’augmentation du coût de l’adhésion à 24€ (22€ précédemment) et des conditions 

économiques peu satisfaisantes, plusieurs adhérents n’ont pas renouvelé leur adhésion (7 adhérents n’ont pas 

renouvelé leur adhésion, 6 adhérents sont décédés et une adhérente est partie en Espagne). 

En mai 2024, une relance a été faite auprès des anciens adhérents (renouvellement ou mise à jour de leur 

cotisation). 

L’initiative n’a pas porté ses fruits puisqu’un seul ancien adhérent nous a rejoints   pour un nouveau départ.  

Devant cette difficulté, je proposerai au Conseil d’Administration de veiller de temps à autre, sans être 

opportun, à reprendre cette action sur les anciens. 

Dans le domaine de nos activités proprement dites, nous avons développé le dispositif ELAN SOLIDAIRE, sur 

un territoire ciblé et éloigné du système médical en partenariat avec la Communauté des Professionnels du 

Territoire Santé. 

Ce programme vous sera communiqué dans le rapport d’activité. 
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Il est regrettable qu’un seul CPTS ait adhéré à cette action au profit des diabétiques. 

En 2024, nous avons augmenté le nombre de sensibilisations sur le territoire marnais, en lien avec des 

professionnels de la santé comme les pharmaciens, les infirmières Asalée, les kinésithérapeutes. 

L’achat de la voiture de l’AFD 51, l’augmentation de la cotisation, l’augmentation des coûts liée à l’activité 

physique, n’ont  pas permis d’avoir un compte de résultat positif. 

Toutes les explications seront communiquées dans le rapport financier 2024. 

Notre projet Associatif arrive à son terme et sera évalué en 2025. Dans le même temps, le projet stratégique de 

la Fédération Française des Diabétiques va se déployer. En conséquence, notre projet associatif sera revu en 

tenant compte des objectifs de la Fédération. 

 

Toute l’équipe reste motivée, mais a besoin d’aide et de nouvelles idées. 

N’hésitez à venir nous rejoindre. Plus nombreux nous serons, plus les tâches 

seront  aisées. 

 
Rapport financier et affectation du résultat 2024 
 
Mme BIERI Marie-Claude trésorière présente le rapport financier 2024. 

➢ Il se décrit comme suit :  Charges 2024= 21583.13 Euros 
                                              Produits 2024= 17551.46 Euros  
 
Le bénévolat en 2024 a représenté 1953 heures soit l’équivalent de 123 825 € d’activité salariée. 
     
Vous trouverez tous les documents en pièces jointes. 
 
La trésorière donne son budget prévisionnel pour l’année 2025 : 
 Charges 2025 : 26910 Euros / réel 2024 21583.13 Euros 
                                 Produits 2025 : - 7510Euros / réel 2024 -4031.67 Euros  
 
Vous trouverez tous les documents en pièces jointes. 
 
Le Journal des banques est consultable par tous les présents à l’AG  ou dans les locaux au 2ème étage bureau 
205. 
 
Préconisation pour 2025 : 

➢ Augmentation du prix  de l’adhésion à l’association des diabétiques de la Marne à 26 Euros. 
➢ Augmentation du prix de la séance de « gym actif » à 20 Euros. 
➢ Aide à la prise en charge de la reprise à une activité physique dans un club de son choix et pour que 

davantage d’adhérents puissent en bénéficier à 30 euros par tranche de 60 euros et pour 60 euros 
au maximum par an. 

➢ Arrêt de la boîte postale en fin d’année 2025 (118€) 
➢ Acquisition d’un boitier MONETICO MOBILE qui permettra aux futurs adhérents de régler sur place. 

Monetico Mobile+ est une solution de paiement mobile conçue spécialement pour les 
professionnels, indépendants, artisans, commerçants ou encore les professions libérales. Ce 
dispositif  permet d’accepter des paiements par carte bancaire, partout et à tout moment, via un 
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terminal de paiement compact et une application mobile dédié. En quelques secondes, nous 
pourrons encaisser nos adhérents de manières sécurisée et sans effort. 

 
Rapport d’activités 
 
 
Nos interventions sont centrées sur le diabète de type 2.  
Profil des adhérents : entre 70 et 80 ans en grande majorité- 3 personnes ont plus de 90 ans. La majorité des 
adhérents habite Reims et Epernay. Quelques-uns habitent en dehors du département. 
 
Interventions : 

• 42 interventions sur les facteurs de risques du diabète (action de prévention). 

• Elan solidaire dont l’objectif est  de rencontrer 160 personnes sur 3 territoires. 
➢ 289 personnes ont été accompagnées lors de ces ateliers  
➢ Les  personnes ont participé 2 séances à minima, sur le thème tel que ce qu’est le diabète ; les 

signes d’une hyper /hypo, la nutrition… 
➢ Café diabète, 2heures au cours desquelles on parle de tout autour du diabète, du vécu, l’écoute 

et la déculpabilisation.  
 

 
Les permanences au CHU de Reims sont suspendues du fait de la démission d’Anne Beauchamp. 
La présidente assure la permanence au CHU de Châlons en Champagne selon les demandes. 
La permanence à la maison de la vie associative est toujours le mardi et le vendredi. 
De nombreux appels téléphoniques sont reçus pendant les permanences. 
 
 
Renouvellement du partenariat avec le Réseau Santé Sport Bien Être (RSSBE) et avec Sport Pour Tous 
(Gym’Actif, et Marche’Actif et Prescrimouv). 
 
Les bénévoles qui œuvrent actuellement sont remerciés et toutes les bonnes volontés sont les bienvenues pour 
tenir le stand de l’AFD51 lors de différentes manifestations. 
 

Elections au conseil d’administration 
 
Deux administrateurs sont sortants : Mme Masson Claudine  
 Mme Humbert Sylvie 

• 2 personnes se sont présentées pour rejoindre le Conseil d’Administration :  
▪ M. Stéphane Houdry 
▪ M. Olivier Garrivier 
 

 
 

• Mme Masson Claudine est réélue à l’unanimité 

• Mme Humbert Sylvie est réélue avec 39 voix 

• Mr Houdry Stéphane est élu à l’unanimité. 
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Objectif 2025 :  
 

➢ Recruter des bénévoles 
➢ Augmenter le nombre d’adhérents. 
➢ Améliorer la communication. 
➢ « Diabète et tabac » 
➢ 21 novembre 2025 Assises diabète ; ARS ; Grand Est ; à Reims au Palais des congrès. La présence des 

bénévoles est indispensable. 
 
Intervention de Mme DELEMER BRIGITTE  Endocrinologue, diabétologue. 
 
La Professeure a informé les présents sur les nouveaux traitements pour les diabétiques de type 2. Elle a 
répondu à de très nombreuses questions des participants. 
 
 
 
Aucune autre question n'étant à l'ordre du jour et personne ne demandant plus la parole, la séance est levée à 
dix-sept heure trente minutes. Les participants sont conviés au verre de l’amitié. 
 
De tout ce qui précède, il a été dressé le présent procès-verbal, signé par la présidente et la secrétaire de séance.  
 
 

La présidente        La secrétaire de séance 

           Catherine BELLAIS       Dorine Belloy 

 
                     

mailto:amd51@wanadoo.fr
http://www.amd51.fr/

